1. CnekTpaJIbHBINA AHAJIN3 NEPHOAUYECKHX CHTHAJIOB

Lens pabotel: [lo3HAaKOMHUTBCSI C OCOOCHHOCTSIMH CHEKTPaJIbHOTO Pa3NIOKEHUs
NEPUOINYECKUX CUTHAJIOB.

ITocTpoeHne rapMOHMYECKOr0 CIEKTPa MEPUOANYECKUX CUTHAJIOB OCHOBAHO
Ha Pa3JIOKEHUN CUTHAJIOB B TpPUTOHOMETpUYeCKuil psn Dypre:
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cxonumocTH pana (1.1) «moutu Be3ae» SBISAIOTCS yclioBUs Jupuxie AJjisi cCUrHalia

x(t).

Psin (1.1) MOXXHO TIpeICTaBUTh U B Apyroit hopme:

x(t):A0+iAk cos(w,t+@,), (1.3)
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MHMMas eauHuna). Ywumcenma A4,k =0,1,..., Ha3pIBalOTCS aMILIUTyAaMHu k-oi

rapMOHUKH, & @, — UX (a3amu.

B xommiexcuoit ¢popme psia (1.1), (1.3) MokHO IpeACTaBUTH B BUJIE
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|C0| =4,, 2|Ck| =A,,keN, n argC, =¢,. Popmyns! (1.2) ans psaga (1.4) moxHO

3aIrrcaTh B KOMIAKTHOU (hopme
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C,=—|x(t)e’™dt. 1.5
=710 (1.5)

OtmeruMm, uto ¢opmynsr (1.1), (1.2), (1.4), (1.5) sBastoTcS YacCTHBIM
CIIy4aeM pa3jioKEeHUs CUTHANA [0 OPTOrOHAIBHOMY Ha0opy (PyHKIIMIA:

- fp(t)x(t) 1 (t)dt
x(1)= chfk 1), C,=-

; (1.6)
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riae (*) o0o3HauaeT KOMIIEKCHOE COMpsKeHue, p(f) — BecoBas (PyHKITUS, KOTOpas
paBHa | s Tpuronomerpuueckoro psina Oypee, a Gynkuuum f,(¢) obpasyroT

OpPTOTOHATLHBIN HA00pP (PYHKIMIT HA UHTEpBAJIC ¢ € [tl;tz] , T.C.
ty ) )
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Lk=m
rue o,, :{O iem cumBon Kponekepa. Otmetum, uto xo1st B popmyne (1.4)

CYMMHUPOBAHHE MUIO TIO BCEM IIEJIBIM YHWCIaM, BKJIOYas OTPHUIATEIbHBIC, OHA
ocTaeTcsl SKBUBaJIEHTHON (Gopmyie (1.6), Tak Kak 1Isi aOCOIOTHO CXOJSAIIETOCS
psAaa MBI MOXKEM MEHSTh MECTaMH CllaraéMble, a MEXIy MHOXKECTBOM IIEIBbIX H
HATYpaJIbHBIX YHCENl MOKHO YCTAaHOBHUTH B3aMMHO OJIHO3HAYHOE COOTBETCTBHE.

W3 kypca MaTeMaTH4ecKOro aHajIn3a U3BECTHO, YTO /ISl YACTUIHOW CyMMBI
psana (1.6), 3amanHoit popmyoit

N
xN(t):ZCkfk(t) (1.8)
k=0
kodpduuuentst  C,, 3agaHHble  ¢Qopmynamu  (1.6), MUHUMM3HPYIOT

CPEIHEKBaIPaTUUECKYIO OLINOKY
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Takum oOpaszom, dactuuHas cymma psga Oypee ¢ kodddunuentamu (1.2)
TaK)K€ MHHUMHU3UPYET CPEIHEKBAAPATUUYECKYI0 OIIMOKY anmpokcumaiuu. 3
ATOr0 B YACTHOCTU CIIEYET, YTO CpPEIHEKBaJpaThyecKas omuOKa JOJKHA, Kak
MUHHUMYM, HE PacTH C POCTOM yuciaa N yYUTHIBAEMbIX TAPMOHUK B Pa3JIOKECHUHU.
OpnHako MTHOBEHHAsl OITMOKA

N
ex()=x(t)—x, (1), xy(t)=4,+D 4 cos(ai+p,), (1.10)

k=1
BeneT cebs ciokHee. Jlaxke sl IEPUOAMYECKOTO CUTHANA, YIOBIECTBOPSIOIIETO
ycnoBusiMm  Jlupuxsie, MraHoBeHHas omuOka (1.10) MokeT uMeTh JIOKaJIbHBIC
DKCTPEMYMBI, B KOTOPBIX OHA HE CTPEMHUTHCA K HYIIO Tpu N —> oo . MI3BeCTHO, 4TO
€CJIM TAKUE CUTHAJBI TEPISIT Pa3pbhiB NEPBOrO POAA, TO B TOUKE pa3pblBa CUTHAI
CTPEMUTCS K MOJYCYMME 3HAUCHHM CJI€BA U clpaBa OT paspeiBa. [Ipu sTtom mis
4acTUYHOM CymMMbl psga Dypbe MIHOBEHHBIM CKAYOK OYEBHUJIHO CTAHOBUTCS
rinagkuM. Ho HemocpencTBEHHO TOYKa pas3pbiBa — HE €IMHCTBEHHAs TOYKa, TJE
MPUCYTCTBYET JIOKAIbHBIM AKCTPEMYM OIIMOKHU, HE CTPEMSIIUICS 10 aMILIUTYIE K
Hymto npy N —oo. CrneBa u cmpaBa OT TOYKM pa3pblBa TakKe Bceraa
HAOJTFOMAIOTCS JIOKAJLHBI MaKCUMyM W MHUHUMYM OImmOku. Ecim curHam x(¢)

TEPIUT Pa3pbIBbl MEPBOrO POJiIa CO CKAYKOM HA BEIWYMHY AX, TO aMIUIUTYyHa

ommokH &, (¢ ) B 3THUX 3KCTpEMyMax CTPEMHTCS 10 MOJIYJIIO K BEJTUUMHE

max/min

15 [, (50)] = ] ijd —2 [~ 9% or |Ax]. (1.11)

Oto siBnenue HasbiBaeTcs dpdexkrom ['mO6ca. Ilpu >TOM aMIuTyda OMIMOKH B
ATHX TOYKAX CJIab0 3aBUCHUT OT NN, YTO MO3BOJISIET KAU€CTBEHHO HA0M0AaTh AP ekt
I'mG6ca naxe mpu HEOOJBIIOM KOJMYECTBE rapMOHUK. bomee Toro, ommobka,
BO3HMKAIOIIAsl KaK CJIeBa, TaK M CIOpaBa OT TOYKM pa3pblBa, UMEET MPHU 3TOM
pasHblii 3HaK. T.e. MpW Mepexojie 4epe3 TOUKY pa3pbiBa HMCXOIJHOTO CHUTHAJA
IJIAJKUM CKauoOK anmpOKCUMUPYIOUIEH ero cyMMbl MPEBHIIAaeT Ax HMpPUMEPHO Ha
18%. Yuer nannoro 3¢ ¢dexra BaxkeH B Teopun 00pabOTKHU CUTHAIIOB, TaK KakK I10
CyTH CBOEH OH MpeaCTaBIseT COOOW HEYyCTpaHUMYIO OHIMOKY ammpOKCHUMAalUu
pa3pbIBHBIX (QYHKLIUH.

IIporpamma padoThI

1) 3agaiiTe mepuoaUUYECKUN pa3pbhIBHBIN cUTHaI, Kak B [lpwioxenun 1, u
MIOCTPOMUTE €r0 aMIUTUTYAHBIN U (ha30BbIM CIIEKTPHI.



2) IlocTpoiiTe wacTHuHyl0 cymmy psaga DPypbe sl CUTHajJa B IyHKTE |1,
coctosinyo U3 5, 10 u 20 mepBbix rapmoHuk. CpaBHUTE TpauKU CUTHAJIOB,
BOCCTAHOBJICHHBIX IO JIaHHBIM KOJMYECTBAM TapMOHMK. [[ns 3THX Tpex cymm
MOCTPOUTE rpaduku MTHOBEHHOU OIIIMOKH, a  TaKxke HAUIUTE
CpPEemHEeKBaIpaTHIECKyI0 omuoKy. YO0enurech B Hamuunu 3¢ dexra ['md0ca.

3) IloBTopuTre MyHKTHI 1 U 2 11 NEPUOJIUYECKH MTOBTOPSIIOLIMXCS UMITYJIbCOB
aMIUTUTY0l A 1 nnuTenbHOCThiO T, 3a1aHHbIX [IpuoxxeHrem 2 B COOTBETCTBUU
C BallMM BapuaHTOM. AMIUIMTYJa A W JJIMTENbHOCTh [ CHUTHana 3aJaeTcs
npenojasareneM. I[lapamerp 7 mnondOepuTe CaMOCTOSTENbHO, YTOOBI Tpaduk
curHaja ObUI ITOX0X Ha nmpuBeAeHHbIN B [Ipunoxenuu 2. [lepuos curnana 3aganrte
B 1,5-2 paza Oosblie, 4eM UIMTEIBHOCTh OJTHOTO UMITyJibca. B mpomexyTkax
MEXIYy UMITYJIbCAMU CUTHAJI ITOJIOKUTE PABHBIM HYIIIO.

KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI

1) Yro Takoe rpdext ['n66ca?

2) Kakue cur"aiabl MOXHO packjaneiBaTh B psa dPypbe? Kakue ObiBaroT
JIOCTATOYHBIE YCIOBHS 1151 CXOUMOCTH psijia Dypbe?

3) Kak mocTpouTh CreKTp MoJIUrapMOHHUYECKOTO CUrHaja?

4) Kak W3MEHUTCS CHEKTP MEPUOJUYECKOT0 CUTHANA, €CJIU CABUHYTh €ro 10
BPEMEHU Ha HEKOTOPYIO BeIUYMHY 7., HE MeHss ero GopMy, aMIIUTYAy U

4actorty?

5) Uto Ha3bIBaeTCS TAPMOHUKOMN MTEPUOIUIECKOT0 CUTHAIA?

6) [losicHUTE CMBICI MPUHLHUIA CYNEPIO3ULIUU JI1 TAPMOHUYECKOTO CIIEKTpa
NEPUOANYECKUX CUTHAJIOB.

7) Kak Bener cebst MTHOBEHHAsI U CpeIHEKBaApaTUUecKasi omrOKa YaCTHYHOM
CyMMBI psifa Pypre IpH YBETUUSHUU KOJIMUECTBA CIIaraeMbIX B HEH?

8) Kakue ecthb OTJIMUUTENIBHBIE OCOOCHHOCTH y aMIUIUTYIHOTO WK (Ha30BOTO
CIEKTpa MEPUOJIUYECKUX CUTHAJIOB, KOTOPBIE OIMCHIBAIOTCS YETHOW WIIU
HEYETHOU (PyHKIMEH?

9) Haiigure ammumatynsl W pa3pl TapMOHMK CHUTHAla 10  3aJaHHBIM
K03 duImeHTaM ero pasiaoxeHus B paa Oypbe o KOCHHycaM U CUHYCaM.

10) Uto Takoe rapMOHUYECKUI CIEKTP cUrHasna’?



